

中央金融工作会议在北京举行

(上接第一版)加强外汇市场管理,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。防范化解金融风险,要把握好权和贵的关系,健全权责一致、激励约束相容的风险处置责任机制;把握好快和稳的关系,在稳定大局的前提下把握时度效,扎实稳妥化解风险,坚决惩治违法犯罪和腐败行为,严防道德风险;对风险早识别、早预警、早暴露、早处置,健全具有硬约束的金融风险早期纠正机制。

会议指出,加强党中央对金融工作的集中统一领导,是做好金融工作的根本保证。要完善党领导金融工作的体制机制,发挥好中央

金融委员会的作用,做好统筹协调把关。发挥好中央金融工作委员会的作用,切实加强金融系统党的建设。发挥好地方党委金融委员会和金融工委的作用,落实属地责任。要坚持政治过硬、能力过硬、作风过硬标准,锻造忠诚干净担当的高素质专业化金融干部队伍。要完善金融宏观调控,准确把握货币信贷供需规律和新特点,加强货币供应总量和结构双重调节。加强优质金融服务,扩大金融高水平开放,服务好“走出去”和“一带一路”。

会议强调,习近平总书记的重要讲话,科学回答了金融事业发展

的一系列重大理论和实践问题,是习近平经济思想的重要组成部分,是马克思主义政治经济学关于金融问题的重要创新成果,为新时代新征程推动金融高质量发展提供了根本遵循和行动指南。各地区各部门要深入学习领会、自觉贯彻落实。要完善金融宏观调控,准确把握货币信贷供需规律和新特点,加强货币供应总量和结构双重调节。加强优质金融服务,扩大金融高水平开放,服务好“走出去”和“一带一路”。

会议要求,各地区各部门特别是金融系统要进一步把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,坚持目标导向、问题导向,全面加强党对金融工作的领导,扎实做好加强金融监管、防范化解金融风险、推动金融高质量发展等重点工作,加快建设金融强国,抓好会议精神宣

传贯彻,加强金融干部人才队伍建设,确保工作部署落到实处。

何立峰作总结讲话。中国人民银行、金融监管总局、中国证监会、北京市、辽宁省、湖北省、四川省负责同志作交流发言。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,全国政协有关领导同志出席会议。

中央金融委员会委员,各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门,有关人民团体,中央军委机关有关部门,中央管理的金融机构、部分企业主要负责同志等参加会议。

国务院印发《中国(新疆)自由贸易试验区总体方案》

新华社北京10月31日电 近日,国务院印发《中国(新疆)自由贸易试验区总体方案》(以下简称《方案》)。

《方案》指出,建立新疆自贸试验区是党中央、国务院作出的重大决策,是新时代推进改革开放的重要战略举措。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,完整、准确、全面贯彻新时代党的治疆方略,努力将新疆自贸试验区打造成为促进中西部地区高质量发展的示范样板,构建新疆融入国内国际双循环的重要枢纽,服务“一带一路”核心区建设,助力创建亚欧黄金通道和我国向西开放的桥头堡,为共建中国—中亚命运共同体作出积极贡献。

《方案》提出,赋予新疆自贸试验区更大改革自主权,深入开展差别化探索,培育壮大新疆特

中方将为推动巴勒斯坦问题早日全面公正持久解决不懈努力

据新华社北京10月31日电(记者董雪)外交部发言人汪文斌31日表示,解决巴勒斯坦问题的根本出路在于落实“两国方案”,实现巴勒斯坦和以色列和平共处。中方将继续为推动巴勒斯坦问题早日得到全面公正持久解决作出不懈努力。

当日例行记者会上,有记者问:在联合国大会紧急特别会议日前高票通过巴以局势决议后,以色列方面表示坚决拒绝联合国要求加沙地带停火的决议。以常驻联合国代表将这一决议称作“耻辱”,称以色列将继续捍卫自己。中方对此有何评论?

汪文斌表示,本次联大决议呼吁立即实现持久的人道主义休战,停止敌对行动,要求各方遵守国际法,保护平民,呼吁撤销加沙地带北部紧急疏散令,反对强行迁移巴勒斯坦平民,这反映出绝大多数国家的强烈呼声。

“巴以冲突循环往复的根



古刹千年银杏“披金甲”

西安古观音禅寺内的古银杏树(10月31日摄,无人机照片)。深秋时节,陕西省西安市长安区终南山古观音禅寺内的千年银杏满目金黄,吸引游客参观游览。

新华社记者 刘潇 摄

新闻速览

□工业和信息化部10月31日发布数据显示,前三季度,我国规模以上互联网和相关服务企业完成互联网业务收入10294亿元,同比增长3.4%,实现利润总额959.3亿元,同比增长18.2%。截至9月底,我国国内市场上监测到活跃的APP达261万款。9月份,安卓应用商店在架应用累计下载量542亿次。

□国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会10月31日发布数据,10月份,中国制造业采购经理指数(PMI)为49.5%,比上月下降0.7个百分点,降至收缩区间,制造业景气水平有所回落。

□记者从河南省农业农村厅获悉,截至10月30日,河南全省小麦已播种7157万亩,占预计面积的83.9%,麦播日进度达568万亩。另据统计,目前河南全省已播面积10156万亩,整地面积8905万亩。小麦已出苗面积3178万亩。

□据海关总署官方微信公众号“海关发布”10月31日发布的消息:2023年11月1日零时起,出入境人员免于填报《中华人民共和国出入境健康申明卡》。

□北京住房公积金管理中心10月31日发布《关于优化住房公积金个人住房贷款中住房套数认定标准的通知》称,自2023年11月1日起,北京市公积金贷款在住房套数认定上不再考虑商业贷款情况,即实施“认房不认商贷”。(据新华社)

要闻快览

用党的创新理论武装头脑 推动公路事业高质量发展

本报讯(记者李晨涛)10月31日,副市长秦迎军到包联企业三门峡昌通路桥建设有限责任公司宣讲党的二十大精神。

宣讲中,秦迎军从深入把握习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义,深刻领会“两个结合”“六个必须坚持”的科学内涵和自觉运用党的创新理论指导实践、推动工作等方面,对党的创新理论进

全市金融服务助力企业转型发展讲座举办

本报讯(记者张静怡)在全市首次“三门峡企业家日”来临之际,10月31日,市工商联举办了全市金融服务助力企业转型发展讲座。市政协副主席、市工商联主席吴鹏斐致辞。

吴鹏斐指出,截至2022年年底,全市共有各类市场主体21.4万户,创新平台689个,为全市经济社会高质量发展注入强大创新动力。要珍

第五次全国经济普查

普查指导员、普查员的职责

普查指导员的主要职责:组织、指导、检查普查员的工作,保证按时高质量完成各项工作任务。

普查员的主要职责:通过

新时代 新征程 新伟业

在第六届中国·河南招才引智创新发展大会、第三届中国·河南开放创新暨跨国技术转移大会上 示范区两个项目签约

本报讯 日前,记者从市城乡一体化示范区(高新区)相关部门获悉,在10月27日举办的第六届中国·河南招才引智创新发展大会、第三届中国·河南开放创新暨跨国技术转移大会上,该区对1个高层次人才项目和1个重大科技项目进行了现场签约。

据介绍,此次签约项目分别为“NPR锚杆、锚索加工生产线项目”和“新一代铁铬液流高效长时储能电池成果转化示范项目”。同时,在此次活动的主会场上,三门峡特装展区还展示了



苹果丰收 采摘忙

10月28日,在市城乡一体化示范区(高新区)阳店镇凤凰峪苹果生态种植基地,游客正在采摘苹果。

据了解,该种植基地利用有机方法种植的300亩矮砧烟富3号和6号红富士苹果远销上海、北京、香港等地,目前已进入收获季,果农们正加紧采摘、分拣、装箱,今年总产量预计150万斤。

彭红勇 摄

灵宝市: 项目开工建设 填补行业空白

本报讯 日前,河南霖源和食品有限公司项目开工剪彩仪式在灵宝市举行。

据悉,河南霖源和食品有限公司于2023年6月21日成立,注册资金100万元,是一家以休闲零食为主体业务的食品生产销售企业。公司一期投资1000万元,建成2000

平方米标准化洁净生产车间,拥有3条标准化、自动化生产线,年产能8000吨,产值可达1亿元。

项目建设前期,灵宝市、川口乡两级政府和灵宝市市场监管局坚持“项目为王”导向,充分发扬“店小二”精神,主动作为、靠前服务,经过多方调研论证,并和投资方充分沟通交流,在项目谋划、选址、申报、手续办理等各个环节做了大量有成效的工作,确保项目建设顺利推进。该项目建成并投产,填补了灵宝市方便休闲食品生产领域的空白,为灵宝市经济高质量发展注入了新活力。

(王伟 周伟)

卢氏县: 打造特色农业产业 拓宽村民致富路

金秋十月,走进卢氏县瓦窑沟乡古寨村,村道沿途一排排果树上,一颗颗圆润饱满的猕猴桃高挂在枝头,为村庄带来无限生机。

乡村振兴,产业振兴是关键。近年来,古寨村依托农业特色资源,强力推进以猕猴桃为代表的林果、中药材种植产业,大力发展家庭农场,并采取线上线下相结合的销售模式,走出了一条产销两旺的增收之路。

进入古寨村,沿着村旁山沟岔道向前行进约1.5公里,在山间开阔地带成片的猕猴桃林吸引了记者的目光。果园内垄畦井然,果实垂吊枝头,一派丰收在望的幸福景象。随后,在村干部的指引下,记者来到了果园主人黄怀敏的家中。

2022年,黄怀敏的7亩果园喜获丰收,6000多斤沉甸甸的猕猴桃为他带来了近2万元的收入。在他的带动下,古寨村先后有20余户村民也种起了猕猴桃。“古寨村的环境非常适宜种植猕猴桃,每年果子都供不应求,越来越多的群众通过种植猕猴桃走上了致富路。”黄怀敏高兴地说。

古寨村的猕猴桃产业是瓦窑沟乡立足特色农业产业,发展“一村一品”的一个缩影。近年来,该乡以“合作社+基地+农户”的模式,发展壮大现代农业、生态农业,逐步建设多个标准化、专业化、高效益的产业基地。目前,全乡种植猕猴桃1300亩、黑李子1500亩,栽种兰花3万余盆、山茱萸10万余株、连翘1300余亩、黄精100余亩,带动85户脱贫户均增收3000元。

通过产业叠加,拓宽群众增收渠道。几年下来,农民们的日子越过越甜,多类型产业让群众“钱袋子”鼓起来,为持续巩固脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴奠定坚实基础。

(聂金锋)